

OFICINAS: MOHA, 5
TELEFONOS:
FUNDACION, 1975
ADMINISTRACION, 2853

EDITORIAL Gloriosa efemérides juvenil

Sacrificarse por un noble ideal, llegar hasta la inmolación de la propia vida por defender una honrosa causa, a través de todos los tiempos, constituirá una gloriosa hazaña y servirá de aleccionador ejemplo a cuantos merecida primicia a los valores espirituales, al heroísmo y al espíritu de decedente conformismo y de egoísta inercia.

La juventud española, que por Dios y por España se lanzó a la lucha a la voz de Franco; la que en cárceles y checas sufrió torturas y penalidades por no avenirse con el sentimentalismo de la vida que quisieron imponer durante el dominio en algunas zonas las hordas comunistas; que, como mártires, ha dado claras pruebas de que por los ideales nobilísimos de la Religión y de la Patria sabe luchar con resuelta y serenamente, con ánimo de cruzados o con valor de mártires, por el camino difícil del deber.

Tantos fueron los jóvenes estudiantes que durante la guerra de liberación, y aún antes de que ella se iniciara, ofrecieron sus vidas por España; tan alto grado alcanzó su heroísmo, que era preciso que en el calendario emocional de España se dedicara una fecha a rendirles el merecido recuerdo y a gloriar su gloriosa gesta.

La fecha señalada para el "Día de los Estudiantes. Cálculo no podía ser mejor escogida de lo que lo ha sido. El 9 de febrero de 1934, Matías Montero, el joven estudiante que soñaba y columbraba una España grande y libre, gallardamente, víctima de las pistolas marxistas, que se le imponían a tiro limpio en las calles madrileñas su odio y vergonzoso dominio.

Matías Montero sabía que se jugaba en sus propagandas y su juego. "Sé que estoy amenazado de muerte, pero no importa si es para bien de España y de la Causa", había dicho al Fundador de la Falange. Su sangre juvenil, vertida por la Patria, no podía ser estéril. Su heroísmo se reflejó en otros corazones juveniles que se aprestaron a la suerte de servicios y sacrificios. Más tarde, la juventud española, formada en línea de combate, venció rotundamente al comunismo.

Día de meditación y de oración es el de hoy para la juventud estudiantil española: para recordar el heroísmo de los mártires y para unirse espiritualmente con ellos con fe y esperanzadoras plegarias.

Fracasó la tentativa del octavo ejército británico contra las formaciones de Rommel

Los ingleses abandonaron sobre el campo numerosos muertos y heridos e importante material

Intento aéreo norteamericano contra el Sur de Grecia. — Desde el 8 de noviembre pasado al 7 de febrero los anglosajones han perdido en el Mediterráneo 205 mercantes y 66 navios de guerra

Berlín. — Importantes fuerzas de reconocimiento del 8.º ejército británico atacaron las posiciones germano-italianas. Las tentativas británicas de aproximarse a las formaciones del Mariscal Rommel, en varios lugares a la vez, fueron detenidas y aniquiladas en violentos combates.

Las pérdidas británicas son muy sensibles, porque el General Montgomery había lanzado a la acción fuerzas considerables, además de que sus esfuerzos precedentes para organizar las fuerzas del sistema de observación avanzado habían sido aniquilados metódicamente por los puestos de seguridad y avanzadillas del Eje.

Después de haber abandonado sobre el campo numerosos muertos y heridos y un material precioso entre el cual lo hay de transmisiones, los restos dispersos de los grupos de reconocimiento británicos se retiraron hacia el S. y S-O del desierto.

Las patrullas rápidas del Eje comprobaron, durante la persecución que el 8.º ejército británico concentra importantes fuerzas acorazadas y motorizadas así como numerosas baterías.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION DEL EJE

Berlín. — Los movimientos del 8.º ejército británico fueron atacados eficazmente por los aviones del Eje que causaron daños importantes entre los grupos de vehículos y concentraciones de tropas.

Además, el tráfico de columnas entre las bases británicas y la región de la carretera costera fueron eficazmente bombardeados.

En ataques nocturnos de la aviación del Eje contra el puerto de Trípoli se ocasionaron nuevos incendios en los centros de abastecimiento británicos.

INTENTO AEREO NORTEAMERICANO

Berlín. — Los bombarderos norteamericanos intentaron atacar al mediodía de ayer el S. de Grecia.

La caza alemana deshizo la formación atacante.

Fueron derribados 6 bombarderos y 6 cazas enemigos.

Las bombas lanzadas por el adversario causaron pequeños desperfectos.

Entre ellos un porta-aviones, 11 cruceros, 14 contratorpederos, todos los cuales resultaron hundidos.

Otros dos porta-aviones, dos acorazados, 15 cruceros y 22 contratorpederos resultaron averiados.

En el mismo periodo de tiempo, las pérdidas aéreas de los anglosajones no fueron inferiores a 650 aparatos.

LA LUCHA EN TUNEZ

Berlín. — Las noticias llegadas hasta ahora del frente de combate tunecino sobre la lucha que se libra por la ocupación de Djebel-Mansuar, sólidamente sostenida por las fuerzas del Eje, permiten afirmar que los británicos confiaron la defensa de una importante cadena montañosa a las tropas francesas.

En el sector del S., las tropas norteamericanas han efectuado un despegue en la región O. de Faid.

Prosigue la concentración de tropas en la región de Gafsa.

COMUNICADO FRANCÉS

Argel. — El cuartel general anuncia:

"En el valle de El Kebir nuestras tropas ocuparon una altura de importancia estratégica.

Se capturaron asimismo algunos prisioneros en encuentros de patrullas registradas en la región situada al Este de Ousseltia".

EFE

En la región del Don y en la curva del Donetz transcurrió en calma la jornada de anteayer

Se comunicó alemán extraordinario da cuenta de haber sido derribados por el arma submarina 14 buques adversarios, de los cuales 5 petroleros. — En Africa del Norte hubo actividad artillera en todos los sectores

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN

El Cuartel General del Führer comunicó extraordinario da cuenta de haber sido derribados por el arma submarina 14 buques adversarios, de los cuales 5 petroleros. — En Africa del Norte hubo actividad artillera en todos los sectores.

LOS ALIADOS

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

Lorient ha sido objeto de uno de los más intensos ataques aéreos realizados contra esta importante base submarina.

La cuenca del Ruhr ha sido también bombardeada.

Siete bombarderos no han regresado a sus bases de las operaciones citadas.

EL CAIRO. — Comunicado británico:

"Las tropas aliadas mantienen en contacto con el Eje hacia el Oeste de Pisida en la región tunecina.

Por su parte los aviones de la RAF atacaron de día las comunicaciones ferroviarias de Sicilia y Nápoles". — Efe.

Argel. — Comunicado del cuartel general francés:

"Actividad intensa de patrullas en la región de Pichon Ousseltia. El enemigo fué rechazado.

Nuestra DCA derribó un aparato". — Efe.

La brillante actuación de la División Azul es puesta de relieve por el periódico milanés "Corriere della Sera"

Los voluntarios españoles se distinguieron particularmente en los combates desarrollados en Possan, Nifirchino, Otenski y Chevelevo

Milán. — La brillante actuación de la División Azul Española que opera en el frente oriental es puesta de relieve por el periódico milanés "Corriere della Sera".

Recuerda el periódico que los voluntarios españoles han sido citados con frecuencia en los comunicados de guerra alemanes por su bravura y por su ardor combativo, de que han dado siempre prueba los soldados españoles contra un enemigo numéricamente superior.

Precisa asimismo el periódico milanés que los voluntarios españoles se distinguieron particularmente en los combates desarrollados en Possan, Nifirchino, Otenski y Chevelevo y supieron soportar estoicamente temperaturas polacas.

Noticiarios cinematográficos que se exhiben en Berlín.

Berlín. — La victoria del Mi-

Ayer fueron impuestas al Excmo. Sr. Capitán General las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar

ofrendadas por las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares

Ayer por la mañana, en el despacho del Excmo. Sr. Capitán General-Jefe de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares, tuvo lugar un acto que puso de relieve la alta estima y consideración en que los Jefes y Oficiales que integran los mandos militares de nuestras islas tienen al General don Juan Bautista Sánchez González, primer jefe militar de este archipiélago, quien une a sus grandes dotes militares un sentido de estricta justicia y bondad.

Consistió el acto en la imposición de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, concedida por el Generalísimo en el mes de enero último, como recompensa a sus extraordinarios méritos y servicios prestados en el Ejército.

Hizo entrega e impuso las insignias, que han sido costeadas por los señores Almirante, Generales, Jefes y Oficiales de la guarnición de Baleares, el Excmo. Sr. Almirante-Jefe de la Comandancia Naval de Baleares, don Manuel Garcés de los Favos, a quien acompañaban en primer lugar, el Excmo. señor don Antonio Aymat, General Gobernador de Mallorca e Ibiza, en representación de las fuerzas de Tierra, y el Coronel Jefe de las Fuerzas Aéreas de Baleares, Ilmo. Sr. don Luis Manzanque.

El señor Garcés de los Favos al hacer la ofrenda a S.E. pronunció breves y cariñosas frases, a las que contestó el señor Capitán General con un brevísimo parlamento de agradecimiento a la guarnición, a la que exhortó para que continúe firmemente unida, para formar la España propugnada por el Caudillo, a las órdenes del cual y cumpliendo rigurosamente sus consignas, han de continuar todos los que visten el glorioso uniforme castrense.

Terminado el acto, el Capitán General obsequió con una copa de vino español a todos los presentes.

"Correo de Mallorca" une su felicitación, cordial y respetuosa, a las muchas que ayer recibió nuestra primera autoridad militar por el acto reseñado, deseando al Excmo. Sr. don Juan Bautista Sánchez González,

Diez camas para la "Escuela de Nazaret"

Un donativo de 1.000 pesetas del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

Contábamos el sábado a los lectores — sencilla y llanamente — cómo vive y allenta la "Escuela de Nazaret", donde, con ejemplar celo, son formados patrióticamente y cristianamente un puñado de chiquillos.

Y nuestro reportaje terminaba haciéndonos eco de una necesidad que nos expuso el Director de la "Escuela": hacen falta allí diez nuevas camas. Diez mil pesetas, en total.

Quisimos que nuestras cuartillas sirvieran de alivio y pregon de llamamiento y súplica. Y ésta — bien sabe Dios cómo nos place poder decirlo — no ha caído en saco roto.

Ha sido el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Excmo. Sr. D. Manuel Véglison, el primero que ha tenido la bondad de atenderlo, enviándonos, con destino al caritativo fin que perseguimos la cantidad de mil pesetas.

Con verdadera satisfacción damos cuenta del valioso donativo, con el entrañable deseo de que sea ejemplo y acicate para que, cuantos puedan hacerlo, aporten también su óbolo a la generosa obra.

El Señor pagará con creces las dádivas que se hagan por y para los pequeños de Nazaret.

En su nombre, muchas gracias y... ¡adelante!

Lamberto CORTES

Comentarios Paisajes de leyenda

Los almendrales mallorquines están cuajados de sonrisas — marfil y sangre — sobre sus troncos adustos y grisáceos, ríngano el cielo no ha sido nublado, que largamente, a raudales, prolongarónse las calmas de enero por eso la savia generosa que aviva los tallos nrisutos del árbol presuroso en florecer aun cuando soplen los cierzos y amaguen las nevadas, parece haber nenchido el ramaje de más prurisa vespertina arminada oriente a ceca virgen y a miel.

Poeta yo no soy; ni la más vulgar y rpiosa carteta he logrado rimar en mi vida; pero siene uno no sé qué al vagar en esos días bajo las magníficas arcaicas, gráciles y tupidas, que tienden su albura fulgurante sobre el camino bajo el cielo de turquesa. Es más que embebecimiento, y sobre un también como los almendrales, tremante el alma de ansias y deseos, pesasarsa a la vez de que pase tan presto esa precoz florescencia ebúrnea y rosada.

Ni es tampoco que me sobren muchas horas para poder regalarme a libertad con tan vistosas y siempre nuevas perspectivas, verdaderos paisajes de leyenda que más que naturales parecen de artificio concertados por gnomos y hadas propicias; mas yo no he podido menos de hacer una escapada a mis lugares para el caso preferidos, tres no más en que el contraste hace justamente más sugestivo el panorama.

Es el uno un retazo de campiña que tiene algo de "huerto cerrado", de pensil monacal y de estampa romántica. La maraña nevada, exuberante de blancura, emerge sobre una rínglera de cipreses endrinos no muy altos flanqueados aquí y allá por eucaliptus añosos. El escenario es único; y resaltan maravillosamente los varales repletos de prieto encaje vivo sobre la atezada crestería puntiaguda como una labor de finísima taracea, gentilísima decoración para un tapiz gobelinésico a guisa de los trabajados por Van Alost o Jacobo Vandergoten.

Compite con este cuadro un vallejo escondido, metido entre alcornoques bravos y en pendiente, verde a estas horas de sementera y que jalona a ambos lados el florido almendral. Vista la angostura desde abajo, semeja una serie de portalladas estalactíticas a tenor de las arquerías de traza árabe. Es un mirador de Lindaraja, que se prolonga indefinidamente festoneado de randas y de cañados nivados por doquier, y allá en lontananza atisbanse las motas berroqueñas y esmaragdinas de un acervo de cascadas y de pinadas que parecen engastes sobre el aterciopelado de la serranía.

En fin, archimagníficas las laderas de Son Anglada, todas recamadas de difuso blanco en su falda, cortadas luego por una faja de bosque agreste, detrás de la cual asoma de nuevo otra zona de almendrales que semeja un río de plata desparamándose a diestro y siniestro en cascadas de glaciario, y coronándolo todo engarces furtivos de quintas y roquedales y más almendros también de cabezas albas. Es toda una sinfonía de luces, dominando siempre el sorriso gracioso de la tupida floración nacarada.

O.

Ayer fueron impuestas al Excmo. Sr. Capitán General las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar

ofrendadas por las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares



Matías Montero ¡Presente!

Anoche llegó a Sevilla el Ministro Secretario del Partido

Málaga. — El Ministro Secretario General del Partido camarada José Luis Arrese ha salido a las cuatro y media de la tarde en dirección a Sevilla, donde asistirá a la anunciada concentración falangista.

En el hotel, donde se ha hospedado durante su estancia en Málaga, fué despedido por los representantes de los Ministros del Ejército, Marina, Aire y Justicia, general Pont, almirante Agacino, Infante de Orleans y señor Puigdollers, respectivamente, además de las Jerarquías nacionales, autoridades locales, comisiones y representaciones.

Acompañaban al camarada Arrese el Delegado Nacional de Sindicatos, Gobernador civil de Sevilla y otras autoridades y jerarquías.

Sevilla. — El Ministro Secretario General del Movimiento don José Luis Arrese ha llegado en automóvil a las nueve de la noche procedente de Málaga.

Le acompañaban el Delegado Nacional de Sanidad señor Lafuente y el Jefe del Protocolo señor Alcantara.

En el hotel donde se hospedó,

cibieron al Ministro el Vicesecretario General del Partido señor Mora Figueroa, el Delegado Nacional de Provincias señor Sancho Dávila, autoridades y jerarquías y numerosas representaciones.

Rindió honores una centuria de las Falanges Juveniles de Franco que fué revistada por el camarada Arrese.

Después el Ministro Secretario conversó con las autoridades y jerarquías.

Una representación de la Vija Guardia de la Falange sevillana, distinguida por José Antonio con las Palmas de Plata, visitó al camarada Arrese que le hizo presente que le rendía adhesión y disciplina.

Productor, tu ahorro te convertirá en dueño de una casa, porque el Estado, por medio del Instituto Nacional de la Vivienda y a través de la Obra Sindical del Hogar, te ayudará en una proporción de nueve a uno.

Stéfani desmiente suposiciones infundadas

El nombramiento de Ciano significa solamente la vuelta a su profesión

INFORMACION LOCAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

ZONA CENTRO
A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías de la Zona Centro, a efectuar un reparto de carbón vegetal en la proporción que determina la Circular de 14 de noviembre de 1941 B. O. de la Provincia número 11.697.

Las carbonerías contarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón núm. 20 que luego presentarán al Sindicato para su liquidación.
Palma, 8 de febrero de 1943.
El Gobernador Civil.

ESPAÑOLES!

En el Fuero del Trabajo se reconoce a la familia como la base y fundamento del Nuevo Estado.
El Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares ayuda al desarrollo de la institución familiar.
El incumplimiento de sus normas supone lesionar en su esencia a la sociedad española.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 10
San Guillermo, Duque de Aquitania y Sta. Escolástica, virgen

Cuarenta Horas
Concluyen en la iglesia del Convento de Santa María Magdalena dedicadas a San Guillermo, Duque de Aquitania.

Exposición a las cuatro de la tarde.

Al las seis y media, rezo del Santo Rosario, Trisagio, canto de solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia del Convento de Santa Clara, en honor de la Inmaculada de Lourdes.

A las ocho, Misa solemne.

A las cinco, de la tarde, exposición del Santísimo.

A las siete, rezo de la Corona, continuación del Triduo sermón por el Rdo. Sr. don Bartolomé Guasp, y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En la iglesia parroquial de Santa Eulalia, continuación de la Semana Parroquial.

A las ocho, Misa dialogada y de Comunión.

A las siete de la tarde, rezo del Santo Rosario, canto del Himno "Ubi charitas et Amor" sermón por el Rdo. don Jaime Puig, Pbro. Exposición "More Romano", Oración por la Acción Católica "Christus vincit" alternando con el Salmo "Laudate Deus omnes gentes."

Visita
A la Virgen de la Salud, en la iglesia parroquial de San Miguel.

C. N. S.

Viaje colectivo a la Feria de Sevilla. — Lo organiza la Obra Sindical Educación y Descanso

La obra sindical "Educación y Descanso", organiza un viaje colectivo a las Ferias de Sevilla que tanto por el trazado de su itinerario como por lo que pudiéramos llamar meta del mismo ha de llamar poderosamente la atención de los productores.

La visita de Sevilla con todos sus monumentos principales, Catedral, Giralda, Alcázar, Torre del Oro, Parque de María Luisa, resulta en todo momento interesantísima, pero si esta visita se hace precisamente en Semana Santa o cuando la Feria de Abril entonces es algo único e indescribible ya que sus manifestaciones religiosas o folklóricas, ambas igualmente impresionantes, cautiva y atraen de tal manera el ánimo del visitante, que no puede olvidar ya nunca los momentos vividos en aquel ambiente.

Si a esto se añade que además se visitan las principales

capitales del Sur y Centro de España, como son Madrid; Toledo; Granada; Málaga; Valencia; Alicante; etc., con todos sus monumentos y cosas dignas de visitarse, se comprenderá que el programa presenta un interés que no decae un momento en todo el viaje.

El precio de la excursión, que se ha procurado sea lo más económico posible con el fin de reunir el mayor número de participantes, 1.100 pesetas por persona, se comprende los gastos de alojamiento y manutención, visitas a los monumentos, transportes, guías, etc., siendo los extras a cargo de los viajeros.

Para más detalles e informes, dirigirse a la obra sindical "Educación y Descanso", edificio de la C. N. S. (Avenida Alejandro Rosselló 103)

SINDICATO TEXTIL

Llegado el momento de proveer de tarjeta de comprador a los industriales usuarios de manufacturas textiles y a los vendedores ambulantes, a continuación se señalan las normas a que deben sujetarse unos y otros para la obtención de dicho documento.

VENDEDORES AMBULANTES. — Los domiciliados en esta provincia formularán la correspondiente petición a la que acompañarán:

1.º—Documento justificante de la fecha de alta en dicha clase de comercio, así como la Patente acreditativa del ejercicio del mismo.

2.º—Certificación firmada y sellada por alguna de las casas proveedoras, o bien facturas de compras realizadas en las mismas.

USUARIOS.—Entendiéndose por tales; alpargateros, calzados, paraguas, tapiceros, curtidores, guarnicioneros, etc. y en general todos los que utilicen las manufacturas textiles para su ulterior transformación o para aplicación en aparatos o maquinaria de su industria, deberán formular la petición acompañando los requisitos siguientes:

1.º—Nombre de la empresa, población y domicilio.

2.º—Fecha de alta de la industria y recibo actual de contribución.

3.º—Clase o clases de artículos que consumen y empleo de los mismos.

4.º—Casas proveedoras.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma de Mallorca a 8 de febrero de 1943.

El Jefe del Sindicato.

LA CARRERA CICLISTA PARA LOS MODESTOS SE CELEBRARÁ EL PROXIMO DOMINGO

Itinerario definitivo de la prueba «A inscribirse»

Solventadas las pequeñas dificultades a última hora surgidas, el próximo domingo tendrá lugar Dios mediante, la gran carrera ciclista para productores y corredores modestos en general organizada por la Sección de deportes de «Educación y Descanso».

El plan de dicha obra sindical trazóse para alentar y proteger a los aficionados al deporte del pedal está pues en pleno desarrollo. Animal o así proceder el éxito logrado en anteriores organizaciones, tanto por la cantidad y calidad de los que participaron como por el favor de los espectadores que, en enorme número, acudieron a presenciar las incidencias de las pruebas.

La del próximo domingo tendrá por escenario la popular barriada de Santa Catalina. Y el itinerario definitivo a recorrer será el siguiente:

Ramón y Cajal (frente Manuf. General del Caucho), Ronda Poniente, San Magin, Espartero, Plaza Progreso, Quet-

glas, Juan Crespi, Manos, Rodríguez Mendez, Ramón y Cajal, Nueve vueltas a este circuito, con un total aproximado de veinte kilómetros.

Los que quieran participar en la carrera deben inscribirse, hasta el mediodía del próximo sábado, en las oficinas de «Educación y Descanso», (Delegación Provincial de Sindicatos). Allí, se les darán cuantos detalles le interesen.

Cultura Balear

En la antigua Universidad. San Roque 8, hoy martes a las 7'15 la poetisa Sra. doña María Esteve de Vicens explicará la Lección: "Un episodio de la Historia de Artá" (Dn. Monserat Blanes).

Oíd esta noche a las nueve, por "Radio Mallorca", la exaltación de la figura de Matías Montero.

De Arte

En los escaparates de la Casa Bonet hay expuesto un precioso bodegón de frutas, obra del pintor Emilio Pou.

Es un lienzo admirable de composición, de vibrante y fastuoso colorido, que, juntamente con otros que han sido encargados al dicho artista, son para la decoración del nuevo comedor de la casa de los Condes de Tendilla, en Madrid.

Ejercicios Espirituales en las Trinitarias

Los Ejercicios Espirituales que se celebrarán en la Capilla del Colegio de la Santísima Trinidad para las señoritas Cruzadas, dirigidos por el Rdo. P. Juan Ginard, C. O. empezarán el lunes 15 de Febrero a las diez y cuarto de la mañana conforme el siguiente programa:

Todos los días:
Mañana:
A las 10 y cuarto. — Lectura.

A las 10 y media. — Primera Meditación.

A las 11. — Santo Trisagio

A las 11 y media. — Plática.

A las 12. — Examen.

Tarde:
A las 5 y media. — Lectura.

A las 6. — Segunda Meditación

A las 6 y tres cuartos. — Plática.

A las 7 y cuarto. — Tercera Meditación.

El domingo, 21 a las ocho, Misa de Comunión y Bendición Papal.

GRUPO ELECTROGENO

"Home Light" propio para alumbrado de granjas y fincas importantes. Se vende, completamente nuevo. — Informes: Lonjeta, 25, esquina Estrella; Palma.

ELECTROAGRICOLA

S. A.
Por acuerdo de la Junta Directiva y conforme a lo que previenen las Bases por que se rige esta Entidad, se convoca a los señores Accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social, el domingo día 21 del corriente Febrero a las quince horas.

Campos del Puerto, 6 de Febrero de 1943. — El Presidente. Juan Alou.

BANCO DEL PROGRESO AGRICOLA

Por acuerdo de la Comisión Administrativa y conforme a lo que previenen los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores Subvencionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social (Calle de la Plaza n.º 11), el domingo día 28 del corriente Febrero, a las quince horas.

Campos del Puerto, 6 de Febrero de 1943. — El Director. Juan Alou.

En Menorca han comenzado las fiestas conmemorativas de la liberación

Mahón. — Han comenzado las fiestas con motivo del cuarto aniversario de la liberación de Menorca.

Todas las casas de la ciudad se ven engalanadas con los colores nacionales y del Movimiento.

En Ciudadela se verificó un desfile de antorchas por los lugares donde cayeron numerosos camaradas.

Hoy el Delegado Local de excombatientes izó la bandera nacional.

Las tropas desfilaron ante la tribuna entre continuas ovaciones del numeroso público.

DE SANCELLAS

Fiestas Patronales en honor de Santa Agueda

Con gran brillantez y solemnidad se celebraron en Sancellas las fiestas cívico religiosas dedicadas a su Patrona Santa Agueda. El día 4, por la tarde las clásicas chirrias recorrieron las calles del pueblo invitando a la fiesta. Por la noche hubo solemnes Completas a las que acudió gran número de fieles.

Día 5, festividad de Santa Agueda, a las diez de la mañana, tuvo lugar la llegada de la Banda Divisionaria de Baleares la que de tantas simpatías goza en nuestro pueblo.

Acompañó al dignísimo Ayuntamiento al templo parroquial en el que se cantó una misa de voces de Perosi.

Glosó las virtudes de la virgen - mártir Santa Agueda, el Rdo. don Antonio Morey, Cura Económico de Capdepera.

El templo se vio materialmente abarrotado de fieles, ejemplo de un pueblo religioso y cristiano, fiel cumplidor de las tradiciones que le legaron sus antepasados.

A las 12 tuvo lugar un gran concierto en la Plaza de España, por la citada banda que tuvo que repetir varias composiciones ante los aplausos de la numerosa concurrencia.

Por la tarde, a las 4 fué sacada en procesión la imagen de Santa Agueda por las calles del pueblo. Después se celebraron animadas carreras las cuales se vieron muy concurridas.

A las 6, gran concierto por la citada Banda Divisionaria.

Por la noche en el salón de la J. A. C. se celebró un gran concierto por la renombrada "Capella Classica" ante un distinguido y numeroso público. el cual escuchó con verdadera devoción el magnífico repertorio que ofreció dicha Agrupación; ante los insistentes aplausos tuvo que bisar algunas de sus composiciones lo cual hizo su dignísimo Director Rdo don J. M. Thomás.

Para final de fiesta la Banda Divisionaria nos deleitó con algunas de sus mejores composiciones.

Fuó una gran fiesta como no se venía celebrando desde hace muchos años.

Enhorabuena pues a los organizadores que no repararon en sacrificios para poder ofrecer programa tan selecto a su querido pueblo.

V. B.
Sancellas, 6 febrero 1943.

La dicha de los pies se consigue usando

Callicida Placer

PERDIDA

de una rueda de auto desde Muró a Pina. Se gratificará su devolución. — Razón: Alcalde de Pina.

ZAPATOS A 5 CENTIMOS

ó menos de consumo diario podrán adquirir las SEÑORAS lo mismo en medio tacon que en tacon alto, aprovechando los lotes de 15, 20, 25 y 30 ptas. que liquidan "CALZADOS DADOS". Por tener un par de años de fabricados son de mayor solidez que los actuales.

Préstamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concurso para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad entre los trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio en el mes de abril de 1943.

Dichos préstamos pueden solicitarlos tan sólo aquellos trabajadores que hubiesen estado o estén asegurados en el Subsidio Familiar, exigiendo como condición indispensable, aparte de otros requisitos que establecen preferencia, el que ambos contrayentes sean solteros, que el varón tenga menos de 30 años (o de 40 si se trata de ex-combatiente) y la mujer de 25 a 35 si el varón es ex-combatiente y que el total de los ingresos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

Los préstamos a distribuir en esta convocatoria, son de 2.500 pesetas para trabajadores varones y de 5.000 pesetas para trabajadoras que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Durante todo el mes de febrero se podrán presentar las instancias para estos concursos de matrimonios a efectuar en abril en la Delegación de la C. N. S. F.

La finalidad perseguida por el legislador, de amparo a las familias humildes, pasmada en todas las modalidades de esta Disposición, hace que estos préstamos se otorguen sin ningún interés amortizándose mediante entregas mensuales a la C. N. S. F. de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido, y con bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo del nuevo matrimonio.

Notas de sociedad

Petición de mano
Por don Bartolomé Ginestra y doña María Verd y para su hijo el joven farmacéutico don Andrés, ha sido pedida a doña María Ferragut, viuda de Pascual, la mano de su hija Josefa.

La boda se celebrará en breve.

Nacimiento
Ayer fué bautizado en la parroquial iglesia de San Nicolás, un niño al que se le impuso el nombre de Victoriano, hijo de nuestro amigo el Laureado Capitán, Caballero Mutilado, agregado a las Fuerzas Aéreas de Baleares, don Bartolomé Munar Munar y de su esposa doña Teresa Colom Benastá.

Fuó apadrinado por el Agente Comercial Colegiado don Victoriano López Gost y por la señorita Juanita Nogueira.

Les felicitamos.

Ascensos
Ha sido ascendido a Jefe Superior de Administración del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado don Antonio Mir Rosselló.

Ha sido promovido a Jefe de Administración Civil de tercera clase del Cuerpo Médico de Sanidad Nacional don Juan Torres Gost.

En cumplimiento de lo establecido en el vigente presupuesto han ascendido a las secciones que se expresa los Catedráticos de la Escuela de Comercio de esta ciudad:

A la Sección tercera, don Vicente Tejada García; a la Sección cuarta don Diego Zaforteza Musoles, don Bernardo Oliver Tous y don Daniel Martínez Ferrando; a la Sección quinta, don Fernando Gómez Redondo; y a la Sección séptima, don Luis Gómez Mur.

De viaje
Anoche en la motonave "Ciudad de Palma" salió para Barcelona el Excmo. Sr. General Inspector de las Fuerzas de Artillería de Baleares, don Gerardo Martínez de Tejada, con el Comandante don Sebastián Felu Blanes.

En el mismo buque salieron para Barcelona don Juan Florit Pons; don Gabriel Monserrat Bannasar; don Bernardo Roselló Serra; don Clemente Puig Farreras y don Joaquín Vidal Rosselló.

Para la ciudad condal saldrán esta tarde en el correo aéreo don Vicente Monje; doña Manuela Tulló Espinosa; don José Gómez; doña Margarita Palou; don Félix Turull; doña Pilar Regas y don Juan Oliva.

Lea CORREO DE MÁLLORCA.

El "Día de los Estudiantes Caídos"

Esta mañana, en Santa Eulalia, se ha celebrado solemnisísimamente la representación del legado de Hacienda; y el Delegado Provincial de Educación.

Con motivo de ser hoy el "Día de los Estudiantes Caídos", organizada por la Delegación Provincial del Sindicato Español Universitario, se ha celebrado en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, solemnisísimamente una misa.

Ha celebrado el santo sacrificio, el Rdo. señor don Sebastián Gavá, Asesor Religioso de las Falanges Juveniles de Franco.

En el altar mayor, figuraban las banderas nacional y del S.E.U. En el presbiterio, representando al Excmo. Sr. Arzobispo, Obispo de la Diócesis, ocupaba asiento de preferencia el M. I. señor don Francisco Ortega de la Lorena, Canónigo.

Han asistido a la solemne misa, ocupando puestos de preferencia, los Excmos. Sres. Capitán General don Juan Bautista Sánchez y Gobernador Militar, don Antonio Aymat; el Conde de Alba Real del Tajo, en representación del Excmo. Sr. Almirante; y nutridas comisiones militares; el Alcalde de la ciudad; el Presidente de la Audiencia; el Presidente de la Diputación; el Jefe de Negociado, señor Ferrer, que ostenta

la representación del legado de Hacienda; y el Delegado Provincial de Educación.

Dando frente al altar se situó el Secretario Provincial del Movimiento, señor Brício, en representación del Jefe Provincial; la Delegación Provincial de la Sección de Prensa; Jeraquías del Movimiento y de las Falanges Juveniles de Franco.

Una centuria de las Falanges Juveniles de Franco ha tributado los honores reglamentarios.

Han asistido los alumnos de los centros docentes oficiales, privados, con sus respectivos maestros de Profesores y Maestros, y numerosos fieles.

OBrero; Si el Subsidio Familiar te proporciona ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, pídeselo también en su porvenir cuidándoles en el Seguro Infancia administrado por el Instituto Nacional de Previsión, fijado por el Estado, para que los capitales totales que les permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

Nuevo edificio para la Delegación de Hacienda de Baleares

El Gobierno aprueba el proyecto para su construcción. — Manifestaciones del Ilmo. S. Delegado de Hacienda. — Telegramas

Hace unos días circuló por nuestra ciudad la noticia de que por el Gobierno había sido aprobado el proyecto de construcción del nuevo edificio para la Delegación de Hacienda de Baleares.

Como fácilmente comprenderán, he tenido una gran satisfacción, pues era esto para mí uno de mis mayores anhelos por el cual había trabajado gran entusiasmo, queriendo dar este asunto liquidado durante mi paso por esta Delegación, pues de este modo Palma va a contar con un nuevo e imponente edificio de dicha índole el que podrán ser organizados los servicios en toda la extensión que las actuales circunstancias requieren y en el que el personal podrá trabajar con la amplitud, comodidad, higiene que su importante labor requiere.

La nueva Delegación se construirá en terrenos del Estado (calle de Cecilio Metel) y la cantidad presupuestada para las obras asciende a seis millones de pesetas.

Es por demás decir que en esta obra podrán ser colocados un gran número de obreros.

Al despedirme del Ilmo. S. Delegado de Hacienda, nuestro buen amigo don Miguel Pons Masieu, a quien agradezco estas noticias, le felicito muy cordialmente, pues, gracias a su iniciativa y a sus gestiones, se ha conseguido que con la valiosa aportación del Estado, llegara a nuestra ciudad a contar con un valioso edificio construido a nuestro costo para la Delegación de Hacienda de Baleares.

Disposiciones oficiales

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" dispone:

PRESIDENCIA. — Orden por la que se fijan los precios de los artículos usados. Todos aquellos artículos que tengan oficialmente fijado un precio de tasa, no podrán ser vendidos como usados o de ocasión, a precio superior al de un 80 por 100 del de tasa, en el momento en que se realice su venta. Aquellos otros artículos que por no haberse actualizado en las mismas calidades, no tengan fijado precio de tasa, no podrán venderse como de ocasión a precio superior al de julio de 1936. Esta Orden entra en vigor el día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado" y se anulan cuantas disposiciones se opongan a la misma.

EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se concede una segunda prórroga de un mes al Catedrático de la Universidad de La Laguna, don Francisco Buscarons Ubeda.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. Dirección General de Marruecos y Colonias. — Convocando con curso para la provisión de una plaza de nueva creación de jefe de la Sección de Presupuestos en la Delegación de Hacienda de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Delegado de Hacienda. — Tan pronto fué conocida noticia, se cursaron los siguientes telegramas:

"Delegado de Hacienda de Baleares al Excmo. Sr. Jefe de Estado Español. — Madrid. Personal servicio esta Delegación al enterarse aprobación Consejo Ministros proyecto de Delegación, eleva a V. E. mi conducto su gratitud y profundo reconocimiento y adhesión que de hoy más le obliga a trabajar por el engrandecimiento nuestra Patria tan altamente regida por Jefe del Estado. Salúdele respetuosamente. Delegado de Hacienda. Miguel Fons."

"Delegado Hacienda Baleares a Director General Propiedades y Contribución Territorial. Madrid. En nombre del personal y en el propio yo a V. S. la gratitud y profundo reconocimiento por la resolución del expediente de Delegación. El personal está vertido por mi de la parte visiva tomada por V. E. y gran interés y reconocimiento que a V. E. se debe en su parte el éxito recordado siempre su nombre con gratitud y que a su gestión debería poder trabajar en situación corosa y digna. Salúdele respetuosamente. — Miguel Fons, legado Hacienda."

Cartelera cinematográfica

Astoria. — "Cuidado con lo que haces" por Jessie Matthews y Michael Redgrave.

Principal. — "Al servicio del deber", por Chester Morris y Jane Wyatt.

Rialto. — "Fuera sombreros" por John Payne y Mae Clarke.

Protectora. — "Cargamento siniestro" y "Patrulla secreta".

Lirico. — "Fedora", por Luisa Ferida y Amadeo Nazari.

Actualidades. — "Margarita, Armando y su padre" por Mechcha Ortiz y "Eran siete hermanas" por Paola Bárbara.

Baleares. — "Los misterios de Tánger", por Estrellita Castro.

Moderno. — "Tundra", por "El Club de los Suicidas" por, Robert Montgomery.

Asistencia Palmesana. — El mismo programa del Actualidades.

Precios bajos Rabiosamente bajos

Son los del calzado "AVION,"
Venta en zapaterías y en la Sucursal de Fábrica
Calle Hornabeque número 52.
Santa Catalina.

Lea CORREO DE MÁLLORCA.

Ataques de la aviación japonesa a las bases aéreas norteamericanas en China

La aviación japonesa atacó bases aéreas norteamericanas en China...

En Berlín los bares y establecimientos nocturnos indispensables

La oficina económica de Berlín ha ordenado...

Concurso para cubrir las necesidades de agentes de gasolina, tabaco y loterías

El Boletín Oficial del día 5 del corriente publicado el resultado del concurso...

El 'Boletín Oficial del Estado'

Madrid. — El 'Boletín Oficial del Estado' dispone: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO: Se nombra a don Ricardo Fontana Pérez...

Lista 'Africa'

Acaba de aparecer el número de la revista 'Africa'...

ARI ROSA

Colón, 22

Las pretensiones soviéticas sobre los países bálticos y los Dardanelos

Oslo. — En una escuela soviética de Moscú fué visto hace años...

La frontera marcada por los bolcheviques pasaba al Sur de Narvik...

Con este motivo el periódico recuerda que la tierra de Francisco José fué ocupada en 1936...

El Rhin como arteria de tráfico

Más de cien millones de toneladas se trasladan cada año por este río

En las riberas del Rhin, desde Basilea a Rotterdam se cuentan 13 grandes ciudades...

Entre las vías navegables europeas el Rhin ocupa el primer lugar. La importancia de este río deriva no sólo de su navegabilidad...

El 'Boletín Oficial del Estado'

Madrid. — El 'Boletín Oficial del Estado' dispone: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO: Se nombra a don Ricardo Fontana Pérez...

Lista 'Africa'

Acaba de aparecer el número de la revista 'Africa'...

ARI ROSA

Colón, 22

CUEVAS DEL DRACH

Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico...

Deportivas FUTBOL

Sobre una supuesta ampliación de la Primera División

En casos semejantes, la Federación se manifestó siempre en contra

Las normas para competiciones solo se trazan al comienzo de la temporada

Un querido colega recogía la noticia de la propuesta de ampliación de la Primera División a 16 clubs...

NOTICIARIO NACIONAL

Intensa actividad en los astilleros bilbaínos

Fuó botado un vapor de 2.550 toneladas y en marzo lo será otro igual. El trasatlántico «Habana» ha sido convertido en mercante...

Los temores del Japon en cuanto al abastecimiento de petróleo, desvanecidos

Tokio. — Los temores que abrigaba el Japon de la guerra en cuanto al abastecimiento de petróleo se ha desvanecido completamente...

COMPRO Y CAMBIO

toda clase de máquinas de coser, radio, gramófonos y bicicleas.

Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame al 2-8-5-3.

Madrid. — El próximo día 21, con la celebración del partido de

Fundación del 'Premio Marvá'

Concursos para 1943 y 1944

El Patronato de la Fundación 15 del corriente, acordó adjudicar el Premio Marvá...

El Patronato se reserva la facultad de adjudicar íntegramente el premio a una sola obra...

Podrá además, y como medida excepcional, conceder al autor de alguna Memoria o Memorias...

El tema para el Concurso de 1943 es el siguiente: 'La enseñanza profesional en relación con los problemas de la colocación y la emigración'...

El tema para el Concurso de 1944 es el siguiente: 'Estudio comparado del Seguro de invalidez y muerte y de su posible implantación en España'...

Las obras premiadas quedarán de propiedad de la Fundación.

Las que no lo hayan sido, se devolverán a quien lo solicite, dentro del primer semestre del año siguiente al Concurso...

Primera: Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas...

Segunda: Cada monografía se encabezará con un lema, e irá envuelta y lacrada y acompañada de un sobre también cerrado...

Tercera: Los trabajos se remitirán al Excmo. Sr. Presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marvá...

Además del premio en metálico

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA Emisora central (onda 877.4 m.; 785 kos. EMISION DE LA MAÑANA 8'00. — Información local. EMISION DE LA TARDE 14'30. — Información local general retransmitida. 19'00. — Radio España para Europa. EMISION DE LA NOCHE: 21'15. — Programa especial de Madrid. 21'45. — Información general retransmitida. 1'00. — Radio España para América. BARCELONA (onda 293'5 m.; 1022 kos) 8'15. — Servicio religioso e información local nacional y del extranjero. 13'25. — Información nacional y del extranjero. 13'40. — Boletín de F. E. T. y de las JONS. 14'30. — Retransmisión de la emisora central. 19'30. — Información nacional y extranjera.

El Diario Oficial del Ministerio de Marina En el 'Diario de la Marina' se dispone: Se hace extensivo al reemplazo de 1914 y sucesivos la orden ministerial de 6 de febrero de 1942, sobre la prórroga de incorporación a los productores inscritos en la Marina, que se encuentran en Alemania a consecuencia de contratos de trabajo estipulados. Se aprueba un nuevo modelo de libreta para la matrícula.

La radiografía en la Europa sud-oriental

Uno de los países balcánicos que primero instaló estaciones emisoras fué Rumania

La estación de Budapest es una de las más conocidas en Europa

Los Balcanes constituyen la parte de Europa donde la radiodifusión más tarde se ha introducido y aclimatado.

En Grecia, por ejemplo, puede decirse que los primeros comienzos de una radiodifusión sistemática no han tenido lugar hasta 1938.

Hasta esta fecha, de los 6'5 millones de habitantes del país sólo 5.000 eran radioescuchas, los cuales oían principalmente las emisiones de Bari en lengua griega.

Desde el momento, empero, en que Grecia se decidió a implantar una red de estaciones emisoras si bien modesta, aumentó sensiblemente el número de radioescuchas.

A principios de 1940, por ejemplo, se contaban ya 55.000 abonados a las radioaudiciones y el porcentaje de aparatos era de 7' aparatos por cada mil habitantes.

De 1939 a 1940 el número de radioescuchas aumentó en un 30 por 100 aproximadamente.

Uno de los países balcánicos que primero instaló estaciones emisoras fué Rumania. En 1928 se constituyó una sociedad de radiotransmisiones y en 1929 entró en funciones la emisora de Bucarest.

En 1935 se instaló una emisora de 150 kilovatios, cerca de Crostádt, la cual puede ser considerada como la más potente de toda la región balcánica.

En Rumania se contaban en 1940 cerca de 320.000 radioescuchas, lo que significa una población de 16 abonados por cada mil habitantes.

Después de Hungría es, por tanto, Rumania el país con mayor número de radioescuchas de toda la región balcánica.

En Hungría, las radiotransmisiones comenzaron en 1925, después de que ya hacia algunos años se había introducido la costumbre de transmitir con ciertos y otros actos públicos medio del... teléfono.

La estación de Budapest es, sin duda una de las más conocidas entre las emisoras europeas y una vieja amiga de todos los aficionados a la radio.

En el verano de 1940 se contaban en Hungría 540.000 radioescuchas y el país ocupa hoy en este respecto el primer lugar entre todos los países balcánicos.

Muchas son las estaciones emisoras instaladas por la Telefunken.

El conferenciante expuso asimismo una teoría sobre la constitución del sistema planetario y del universo, basada en los cálculos de distancias, que ha despertado gran interés en los medios científicos.

También expuso nuevas teorías sobre la vida animal en relación con la temperatura del medio ambiente, las características de los organismos y la teoría de las ondas cortas.

En Norteamérica ha sido racionado el calzado

Parece que en breve se racionará también la venta de vestidos

El año pasado se registraron en E.E. UU. 1363 huelgas y se perdieron a consecuencia de ello más de dos millones de días útiles

Washington. — El Gobierno ha decretado el racionamiento de calzado.

En su virtud, en lo sucesivo los norteamericanos sólo podrán adquirir individualmente tres pares de zapatos anuales mediante la entrega de determinado cupón de las cartillas de viveres.

La reglamentación comienza hoy.

Sin embargo, al mediodía de ayer va se prohibieron las ventas en las grandes ciudades.

Las gentes aprovecharon el domingo para aprovisionarse de calzado.

La producción de calzado para la población civil se limitará este año a 300 millones de pares.

Durante el año pasado la producción fué de 450 millones de pares.

Parece que en breve se racionará para la venta de los vestidos.

Las huelgas que hubo el año pasado

Washington. — El Comité de Producción para la guerra ha anunciado que, durante el pasado año de 1942, se registraron en los Estados Unidos 1.363 huelgas.

Estas afectaron a 560.801 obreros.

Se perdieron, a consecuencia de las huelgas, más de dos millones de días útiles.

El propio Comité ha declarado que el número de obreros sin trabajo que hay actualmente en el Estado de Nueva York asciende a 250.000.

Hace ocho meses que el número de parados en dicho Estado era de 400.000.

Norteamérica necesita trabajadores

Washington. — El presidente de la República Mr. Hoover ha declarado que los Estados Unidos necesitan otro millón de trabajadores a fin de remediar la insuficiencia que se siente en algunos lugares para la agricultura y en las industrias metalúrgica y petrolífera.

El Presidente electo del Uruguay

Miami. — El Ministro de Negocios Extranjeros y Presidente electo del Uruguay ha emprendido el viaje de regreso a su país.

EFE

Más de cien mil prisioneros franceses han sido ya liberados

gracias al sistema de trueque por obreros especializados

París. — Más de cien mil prisioneros de guerra han vuelto a sus hogares procedentes de Alemania, donde han permanecido hasta ahora.

Dichos prisioneros han podido reintegrarse a su Patria gracias al sistema de trueque por obreros gais especializados.

EFE

Ciencia y creencia

Los constructores de la cultura científica moderna fueron creyentes

II

La conversión es obra de Dios misericordioso; pero tiene una base humana, que es la sinceridad. Todo en la conversión es sincero: el deseo de hallar la verdad, la buena voluntad y el estudio. Todo el proceso psíquico es consciente y humilde. De aquí que el factor personal tenga la máxima importancia subjetiva en el hecho de una conversión. El filósofo, el pensador, el hombre de ciencia que examina con sinceridad y sin prejuicios las creencias que la Fe le ofrece, halla, con la cooperación de la Divina Gracia, la "veritas salutifera", la verdad que esclarece y salva; y la abraza con voluntad espontánea y libre.

Ante el espectáculo de los convertidos a Dios, siendo hombres de estudio —por ejemplo tratándose de la conversión de San Pablo, de San Agustín, de Beato Ramón Lull... de Visseman, de Ampère...— procedentes del ancho y triste espacio mundanal de los errores, o bien de la locura de las pasiones, bien podemos congratularnos de nuestra propia vida; porque su ejemplo austero y varonil, después de una vida más o menos lamentable, nos la vuelve a nosotros más intensa, más comprensiva, y más santamente difusiva. Las almas mezquinas viven alejadas del dolor de la vida, del dolor de los demás, y aún pretenden alejarse de su propio dolor. Después de la conversión, como Ramón Lull, todo lo toleran en pena de sus faltas anteriores. A Ramón Lull le sobrevinieron largos y terribles años de trabajos, de desalientos y de angustia, siendo, a pesar de su eterno martirio, un ejemplo de ecuanimidad, de tolerancia y de dinamismo humano. Y así salieron de su pluma (como de la de San Pablo, y de la de San Agustín) las maravillas de sus obras "por llos y montañas, por aguas dulces y saladas".

No distan mucho aquellas conversiones de las que hoy registra la S. C. de Propaganda Fide. Es cierto que existen muchos hombres entregados por completo, con una fecundidad científica admirable, a la investigación y a la experimentación; y son no obstante racionalistas; pero entre éstos los hay, abundantísimos en estos últimos tiempos, que abandonan la frivolidad de las circunstancias lamentables que nos rodean con toda la perversidad de su maledicencia; para volver los ojos sobre sí mismos, y examinarse, y examinar las creencias del Evangelio y la razón de su doctrina; y silenciosamente se convierten a Dios.

Se ofrece un hecho histórico harto elocuente, que pone de manifiesto como la ciencia, no sólo no se halla divorciada de la Fe, sino que esta misma Fe en Dios —que es la Suma Sabiduría— la sostiene y la fecunda. De esta suerte, sin temor a caer en error, podríamos afirmar que los grandes constructores de la ciencia moderna fueron creyentes y piadosos. Pasemos revista somerísima a los que fundamentaron esta ciencia contemporánea en el siglo pasado y comienzos del presente. Los adelantos de la industria eléctrica utilizan dos designaciones categóricas y evocadoras: volta y amperio, nombres de los dos grandes constructores de las ciencias eléctricas. Aragón, en el "Elogio fúnebre de Volta", como Secretario de la Academia de Ciencias, nos le presenta como hombre todo de Dios. Hay en la encantadora Como, cerquita del lago, una pequeña iglesia de imborrables recuerdos: San Donnino, donde Volta oía misa diariamente y comulgaba. Este hombre, proclamado fundador del moderno progreso eléctrico, abandonaba los domingos sus investigaciones para ayudar al Párroco en la enseñanza del Catecismo a los hijos de los pescadores y labriegos. Ampère fué el creador de la electro-dinámica, además de ser profundo filósofo, botánico y zoólogo; uno de esos hombres —como dice Balmes de Leibnitz— que "llevan de frente todas las ciencias y todo el progreso". Ozanam nos cuenta su vida; primero fué escéptico, después impío, y luego, por la gracia de Dios, un cristiano fervoroso. "La religión — escribe su biógrafo — guiaba luego toda su labor mental, iluminando con serenos resplandores sus investigaciones científicas. En los momentos de desfallecimiento, con motivo de la protuberancia humana o por no ver fecundizada su investigación científica, abandonaba el laboratorio, y le veíamos con su mujer y su hijito, arrodillado ante el altar de la Virgen, solicitando auxilio". De este hombre de ciencia convertido a Dios es la siguiente frase: "Cuanto más estudio, más me convengo de que sólo Dios es muy grande; y que nosotros los hombres somos pequeños, muy pequeños". Quién no conoce a Faraday? Tyndall ha dicho de él: "Es preciso confesar realmente que Faraday ha sido el experimentador más notable que ha existido en el mundo". Indiscutiblemente sus teorías sobre la inducción y extra-córrientes, sobre los efectos luminosos del magnetismo, sobre el día-magnetismo, etc., han originado todo el adelanto de la electrotécnica. No es posible leer a Faraday sin sentirse profundamente cristiano. El tuvo especial interés en pregonarlo. (Continuará).

F. Sureda

La Obra Sindical del Hogar de la Delegación Provincial de Sindicatos, ha creado las Cajas de Ahorro para el hogar, para ayudar a conseguir su vivienda.

Los asistentes al Consejo Nacional del S. E. M. rindieron ayer honor al fundador de la Falange

Al acto, que se celebró en el Escorial, asistió el Ministro de Educación

El Escorial. — Ayer mañana rindió un homenaje al primer Consejo Nacional del S. E. M., que se celebró en Madrid.

El objeto de la visita ha sido rendir homenaje al Fundador. Les esperaban en la Lonja las autoridades y jerarquías locales.

Momentos después llegó el ministro de Educación Nacional camarada Ibáñez Martín a quien acompañaban el director de Enseñanza Media, el Secretario Nacional del S. E. M., el Asesor nacional de cultura y arte del Frente de Juventudes y otras personalidades y jerarquías diórnica.

Terminada ésta, el camarada Ibáñez Martín pronunció breves palabras de despedida a los consejeros exhortándoles a seguir la magnífica labor educativa de la juventud española.

A las cuatro de la tarde emprendió el ministro el viaje a Madrid acompañado de las jerarquías y autoridades.

Mañana se dirigirán a sus respectivas provincias los Consejeros que han asistido al I Consejo Nacional del S. E. M. — C. F. R. A.

Ocupó la presidencia el Ministro de Educación al que acompañaban las ciudades jerárquicas.

El Führer se entrevistó con el Reichleiter y el Gauleiter del partido nazi

Cuartel General del Führer. — Invitados por el Führer, el Reichleiter y el Gauleiter del Partido, una vez terminada su reunión, que celebraron ayer, día 7, se han trasladado al Cuartel General de aquel.

El Führer les expuso la situación militar y política y pronunció una alocución impregnada de resolución y conanza absoluta en la victoria final.

Dijo que la dureza de los tiempos actuales y el espíritu ecuaníme del pueblo alemán dan a la nación germánica una fuerza inmensa y la hacen invencible.

La visita del Reichleiter y del Gauleiter se terminó con una vibrante profesión de fe hecha por la Dirección del Partido nacional socialista, consciente de la grandeza de la tarea.

Berlin. — Los diarios de esta mañana comentan la conferencia del Reichleiter y del Gauleiter del partido nacionalsocialista durante la semana pasada.

Declara el "Völkischer Beobachter" que el pueblo alemán se ha sentido conmovido hondamente por el heroísmo del sexto ejército y por la resolución de movilizar todas las reservas y recursos necesarios para la victoria en el frente.

La existencia de la nación así como la de todos los alemanes está en juego.

Se trata de oponer a la marea bolchevique una barrera inexpugnable.

Falleció el padre del jefe del Estado eslovaco

Pésame del Presidente del Consejo en nombre del pueblo

Presburgo. — Ayer falleció el anciano padre de Monseñor Tiso, jefe del Estado eslovaco.

El finado, José Tiso, ha muerto a los 84 años de edad en Gross Bitsch.

El Presidente del Consejo de Ministros, Tuka, ha visitado a Monseñor Tiso para darle el pésame en nombre del pueblo. — EFE

El Embajador de Italia se despidió del Presidente turco

El Embajador inglés en Turquía en viaje hacia El Cairo

Angora. — El Presidente de la República, Ismet Enonu, ha recibido en audiencia de despedida al Embajador de Italia en esta capital, De Peppo, que ha sido llamado por su Gobierno para desempeñar otro puesto diplomático.

Asistió a la entrevista el ministro de Negocios Extranjeros turco.

Nueva York. — El embajador inglés en Turquía se encuentra en viaje hacia El Cairo.

El diplomático británico se entrevistará en la capital egipcia con el ministro inglés en el Oriente medio, Casey. — EFE

Ha muerto a consecuencia de heridas sufridas en un atentado el jefe de la Legión de voluntarios holandeses en el frente del Este

La Haya. — Oficialmente se anuncia la muerte del jefe de la Legión de voluntarios holandeses en el frente del Este teniente general Seyfardt, a consecuencia de las heridas que sufrió en un atentado de que fué objeto.

Como medida de castigo, todos los establecimientos públicos del Norte y del Sur de Holanda deberán cerrar a las 21 horas. — EFE

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeles de empeño. — C. Vialtería, 27 entl.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

Batista va a reorganizar el Gobierno de Cuba

El Gobierno del Perú se ha adherido a principios contenidos en la Carta del Atlántico

La adhesión del Brasil a la Carta del Atlántico no supone la entrada de guerra con Japón

Habana. — El Ministro de Comercio ha dimitido. Se cree que su dimisión ha sido presentada en vista de la serie de dimisiones ministeriales registradas últimamente.

El Presidente de la República, Coronel Batista, anunciará en breve la reorganización total del Gobierno.

ADHESION DEL PERU A LA CARTA DEL ATLANTICO

Lima. — El Gobierno del Perú ha publicado un comunicado declarando la adhesión del Perú a los principios contenidos en la Carta del Atlántico.

Al propio tiempo, suscribió el Perú su adhesión a las medidas que se adoptaron para hacer efectiva la decisión de hacer efectivos dichos principios.

LA ADHESION DEL BRASIL

Río Janeiro. — El Ministro de Relaciones Exteriores ha desmentido el alcance que algunas agencias norteamericanas dieron a la adhesión del Brasil al bloque de las naciones unidas.

Aclaró el ministro que la firma por el Brasil, de la Carta del Atlántico, no supone la entrada en guerra contra el Japón, con el cual sigue conservando relaciones.

LOS DIPLOMATOS PONESES EN CHILE LOS CHILENOS EN JAPON

Santiago de Chile. — El Ministerio de Negocios Extranjeros publicará hoy o mañana declaración oficial relativa a la situación de los diplomáticos poneses.

En los círculos diplomáticos de esta capital se asegura que la situación quedará resuelta, pues las noticias más recientes de Tokio anuncian que los representantes chilenos en el Japón gozan de libertad.

UN POLICIA ASESINO EN LAS CARCERES DE LA HABANA

Habana. — En el centro de esta capital ocurrió ayer siguiente hecho:

Dos hombres disfrazados de mujeres mataron a tiros a Fernández Peláez, jefe de la policía más joven durante el período dencial de Machado.

Los asesinos dejaron lugar en que se cometió el atentado, una tarjeta en la que se leía:

"Recuerdo de la huelga del 7 de Agosto de 1938."

En dicha fecha el señor Fernández Peláez disolvió una manifestación contra el Presidente Machado, muriendo a consecuencia del choque, numerosas personas.

Delegación Provincial de Educación Popular Emisión de radio

Hoy, día 9, a las 14 y a las 21, organizadas por la Delegación provincial y con la colaboración del S. E. M., Frente de Juventudes, se celebrarán emisiones extraordinarias dedicadas a la memoria de Matías Montero y de estudiantes caídos por Dios y por España.

Los contra golpes de las tropas alemanas en el frente Este han tomado envengadura

La dura resistencia germana ha hecho fracasar los intentos soviéticos en varios sectores

Berlin. — Los contragolpes de las tropas alemanas y aliadas, que se multiplican en el conjunto de los puntos neurálgicos del frente del Este, han tomado tal envengadura que los bolcheviques se han visto obligados, ayer, a emprender operaciones de diversión en algunos sectores secundarios.

Así dice la Oficina Internacional de Información en la exposición de la situación en el frente oriental. Estas operaciones han sido todas rechazadas en combates defensivos y duros, pero de feliz resultado, en los que se ha causado a los soviéticos pérdidas de consideración.

Las tentativas bolcheviques, para que se dispersara la fuerza compacta de los alemanes, realizando manobras de flanco en el Donetz inferior, donde por primera vez hicieron su aparición grandes fuerzas se han traducido en un fracaso.

La empresa iba dirigida contra las posiciones adyacentes del norte y sur de las líneas alemanas, produciéndose cada vez la impresión de que la áspere y dura resistencia de las formaciones alemanas y sus reacciones activas, afirmadas en amplios ámbitos, han podido llevar a la consolidación de la defensiva.

En el Cáucaso occidental ha quedado abortada la tentativa de desembarco que los bolcheviques emprendieron a la espalda de las tropas germanorumanas, y toca actualmente a su fin.

Han sido destruidos en total 31 carros de asalto y el número de muertos rojos alcanza varios centenares.

En el sector de Abin han sido rechazadas las fuerzas soviéticas, no muy importantes, mediante un contraataque que ha permitido realizar una ganancia apreciable de terreno. Entre el Don y el Donetz los bolcheviques en formaciones poderosas han atacado, después de una cuidadosa preparación.

El objetivo era poner pie en la orilla occidental del río, y los alemanes, con un contraataque, han rechazado al enemigo, que había avanzado por el hielo del Donetz infligiéndole grandes pérdidas, con las armas automáticas, haciéndole retroceder, mucho más allá de sus posiciones de partida, a los pliegues de terreno formados por las márgenes del Donetz.

En el sector septentrional un regimiento soviético se aventuró todo el sobre el río, a primeras horas de la mañana, y ha sido cercado y aniquilado casi por completo.

En el Donetz medio los soviets han intentado conquistar, con una maniobra de masas blindadas, los puntos de apoyo alemanes.

puntos de apoyo germanos, rosamente defendidos.

Inmediatamente decidió el alemán poner en acción las baterías y móviles de la DCA. El fuego aniquiló a las fuerzas tácticas de escolta, mientras la pesada de anticarros y artillería dirigía el tiro contra los carros.

En un momento quedaban en el terreno y los demás carros blindados.

Además fueron destruidos los carros pesados de la DCA y capturados 3 más.

En el sector de Oskol, los alemanes han atacado con fuerzas superiores, el círculo de protección dispuesto ante los puntos de apoyo alemanes.

La táctica del adversario, al ser la misma y también aniquilado, bien por efecto de los contraataques, bien por el número de cañones antiaéreos.

En el ala derecha de este grupo alemán, cuyas posiciones habían sido cortadas, después de duros combates, que duraron, después de 4 días, salvamento de todos los heridos.

El grupo en cuestión lleva también, a las líneas alemanas, un buen número de prisioneros.

A favor del temporal de violencia hasta ahora de los bolcheviques, apoyados por los carros blindados, intentaron llevar un sector saliente del frente, pero los alemanos fueron cogidos desprevenidos y destruyeron 7 tanques, con barreras de minas.

Berlin desmiente noticia propalada por Moscú

Berlin. — Moscú lleva días propalando la noticia de hallarse copadas en la región de Voronej 7 divisiones alemanas, los comentarios británicos norteamericanos se extienden de "la suerte catastrófica de esas divisiones, en el caso de Voronej bajo la amenaza de su aniquilamiento total o parcial" declaran los círculos rusos.

"Puede afirmarse rotundamente, continúan que esas noticias son infundadas como las relativas a la pretendida acción por los bolcheviques en las calidades de esa región, en un momento en que se manejan únicamente maniobras de apoyo alemanas."

DISPOSICIONES OFICIALES

Los detallistas de tejidos de algodón, a partir del 15 de marzo, habrán de rebajar el precio de las existencias en un 50 por 100

Se exceptúan de tal rebaja los tejidos rotulados en sus orillos como de tipo único

Normas para señalar los precios de las carnes de ganado lanar, cabrío y de cerda

Madrid. — El "Boletín del Estado", publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Orden sobre liquidación de las existencias de tejido de algodón.

Se dispone que hasta el 15 de marzo próximo podrán todos los comerciantes detallistas seguir vendiendo las existencias manu facturadas de algodón, aunque no sean de tipo, técnicamente único, de los artículos que a continuación se relacionan: blancos; crudos; retores; viches; panas; lonas; percales en colores lisos y estampadas; opales; driles; fargas; toallas; mantejerías; en piezas; colchas; en tis y damascos; colchones, telas de rizo, paños de cocina, méri no, chéster, patentes, pantalón, popelines, piqué y telas de gordinaria.

Circular del Primado sobre procesiones

Toledo. — El Arzobispo Primado, doctor Plá y Deniel, ha hecho pública una circular en la que recuerda las prescripciones canónicas sobre la celebración de procesiones nuevas o procesiones acostumbradas y sobre los abusos que se deben evitar.

Debe evitarse, dice el Prelado, todo lo que resulta irreverente, como inmodestia en el vestir de las mujeres que asisten y el beber, comer, hablar y otros abusos semejantes. De una manera especial la Santa Sede, si bien ha permitido que las grandes custodias eucarísticas portadas en carrozas automóviles o arrastradas por animales, debiendo ser siempre conducidas en las procesiones por clérigos revestidos de sobre-pellic, por cofrades o por lo menos por laicos decentemente vestidos, su peso, sean llevadas en andas, con tal de que éstas sean conducidas por sacerdotes revestidos con ornamentos sagrados, ha prohibido, por decreto de la Sagrada Congregación de ritos, de 22 de febrero de 1942, que las imágenes de Santos, las de la Santísima Virgen y mucho más la Santísima Eucaristía, sean llevadas con la cabeza descubierta.

A partir de dicha fecha deberán liquidarse por los establecimientos comerciales en general las existencias que tuvieren de estos artículos con reducción del 50 por 100 sobre el precio de venta al público marcado en el orillo siempre que no sean de tipos técnicamente únicos y que en sus orillos no figure la rotulación: "tipo único número A".

Asimismo hasta el primero de julio próximo podrá vender el comercio en general las existencias manufacturadas de algodón aunque no sean de tipo técnica mente único, los artículos que a continuación se relacionan: tapicerías en general y en especial veludillos, vitillos, cortinas, tapices, tapetes de mesa, mantas, alfombras, blondas, encajes, puntillas, lanillas espolijadas de fantasía para vestidos, percalina, mangas, beatrices, forrería y organdis bordados o lisos.

A partir de primero julio las existencias deberán liquidarse por el comercio en general con análoga reducción del 50 por 100 siempre que no sean especificadas en el apartado e) del artículo segundo de la orden de la Presidencia del Gobierno de 10 octubre ya dictada.

Pueden venderse por el comercio en general sin limitación de plazo ni reducción de precio manufacturados de algodón con mezcla de otras fibras textiles.

Modifícanse los precios marcados en tipos técnicamente únicos para hilos de algodón de uso no textil en la forma que se indica. Se rectifica la orden de 5 de diciembre de 1942 relativa a los precios de sucedaneos del café.

El precio de la achicoria en verde será de 30 ptas. quintal métrico sobre vagón origen. Para la achicoria tostada se fijan los siguientes precios por kilo gramo vento en fábrica tostada: 5'85 ptas. y venta al público 7 id.

En estos precios van incluidos los precios de aduanas.

En los sucedaneos del café admitirase como máximo la proporción de achicoria de veinte por ciento una vez tostados todos sus componentes. El precio máximo de venta para todos los

sucedaneos del café, excepto garrofin, será el siguiente:

Venta en fábrica tostado 6'50 ptas.; venta al público 7'50. Autorízase el sucedaneo de café fabricado con las demilla denominada garrofin, siendo condición precisa indispensable que se expenda en grano.

Los precios para los sucedaneos serán los siguientes: Tostado 8'60 ptas., público 9'95.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Circular por la que se disponen las normas para señalar los precios de carnes de ganado vacuno, lana, cabrío y de cerda en las distintas provincias españolas y tasas de sus despojos, comestibles, industriales, pieles y derivados. — Cifra.

Los asistentes al Consejo Nacional del S. E. M. rindieron ayer honor al fundador de la Falange

Al acto, que se celebró en el Escorial, asistió el Ministro de Educación

El Escorial. — Ayer mañana rindió un homenaje al primer Consejo Nacional del S. E. M., que se celebró en Madrid.

El objeto de la visita ha sido rendir homenaje al Fundador. Les esperaban en la Lonja las autoridades y jerarquías locales.

Momentos después llegó el ministro de Educación Nacional camarada Ibáñez Martín a quien acompañaban el director de Enseñanza Media, el Secretario Nacional del S. E. M., el Asesor nacional de cultura y arte del Frente de Juventudes y otras personalidades y jerarquías diórnica.

Terminada ésta, el camarada Ibáñez Martín pronunció breves palabras de despedida a los consejeros exhortándoles a seguir la magnífica labor educativa de la juventud española.

A las cuatro de la tarde emprendió el ministro el viaje a Madrid acompañado de las jerarquías y autoridades.

Mañana se dirigirán a sus respectivas provincias los Consejeros que han asistido al I Consejo Nacional del S. E. M. — C. F. R. A.

Ocupó la presidencia el Ministro de Educación al que acompañaban las ciudades jerárquicas.

Lea CORREO DE MALLORCA.